

Rezime projekta (PSD)

Naziv projekta:	Projekat daljinskog grejanja u Novom Sadu
Zemlja:	Srbija
Identifikacioni broj projekta:	41874
Sektor:	Opštinska i infrastruktura u oblasti zaštite životne sredine
Javni/Privatni:	Javni sektor
Datum zasedanja odbora:	15.03.2011.
Status:	Prošao inicijalno odobrenje, predstoji finalno odobrenje
Kontakt:	Meran Lukić, lukicm@ebrd.com
Datum objavljivanja engleske verzije rezimea projekta:	10.01.2011
Opis i ciljevi projekta:	<p>EBRD je u postupku razmatranja kredita u iznosu od 18.5 miliona evra za finansiranje rehabilitacije/modernizacije sistema daljinskog grejanja u Novom Sadu sa fokusom na povećanje energetske efikasnosti i uvođenje tarifnih reformi kojima bi se omogućila naplata zasnovana na stvarnoj potrošnji na nivou stambene jedinice. Predloženi projekat sadrži tri komponente:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Modernizacija individualnih podstanica (oko 3000 kom)2. Pilot projekat izgradnje toplane na biomasu3. Instalacija termostatičkih ventila za radijatore i delitelja toplotne energije u oko 1000 stanova.
Uticaj na tranziciju:	<p>Banka će kroz realizaciju ovog projekta značajno doprineti institucijalnom razvoju, transferu znanja i veština, kao i tarifnoj reformi. Banka će tesno saradivati sa javnim komunalnim preduzećem u cilju definisanja metodologije naplate i nivoa tarifa koji će omogućiti preduzeću povraćaj uloženi sredstava, a pritom ne gubeći iz vida pristupačnost za potrošače. Novi Sad će biti prvi grad u Srbiji koji će u potpunosti implementirati sistem koji potrošačima omogućava da kontrolišu sopstvenu potrošnju toplotne energije.</p> <p>Osim toga, pilot projekat izgradnje toplane na biomasu imaće demonstracioni efekat kada je u pitanju upotreba alternativnih goriva u regionu i smanjenje zavisnosti od uvezenog fosilnog gasa. Novosadska toplana je druga po veličini toplana u Srbiji i postaviće standarde drugim preduzećima u zemlji po pitanju energetske efikasnosti i upravljanja životnom sredinom.</p>
Klijent:	Javno komunalno preduzeće "Novosadska Toplana", gradsko preduzeće odgovorno za proizvodnju i distribuciju toplotne energije za grejanje i pripremu tople potrošne vode u gradu Novom Sadu
Finansiranje EBRD-a:	Kredit u iznosu od 18.5 miliona evra direktno odobren javno komunalnom preduzeću.
Ukupna vrednost projekta:	Vrednost celokupnog projekta procenjena je na iznos od 20.6 miliona evra.

Uticaj na društvo i životnu sredinu	Projekat je svrstan u kategoriju B. Procena uticaja na društvo i životnu sredinu je u toku i svaki od uticaja potencijalno asociran sa predloženim projektom biće pažljivo adresiran u akcionom planu zaštite životne sredine. Očekuje se da će projekat doneti značajne dobrobiti u smislu očuvanja životne sredine. Izgradnja kotla na biomasu rezultiraće značajnim uštedama prirodnog gasa i toplotne energije kao i emisije gasova koji prouzrokuju efekat staklene bašte, čime će se povećati sveukupna energetska efikasnost. Takođe se procenjuje da će nivo energetske efikasnosti biti podignut kroz uvođenje mernih uređaja i tarifnog mehanizma zasnovanog na potrošnji kojim se podstiče štednja energije.
Tehnička saradnja:	<p>U cilju adekvatnog dizajna i implementacije projekta biće obezbeđena sredstva tehničke pomoći u iznosu do 550,000 evra:</p> <p>1) Pre potpisivanja ugovora biće obezbeđena sredstva za izradu studije izvodljivosti/biznis plana kao i studije socijalnog uticaja i uticaja na životnu sredinu (100,000 evra) 2) Nakon potpisivanja, biće mobilisana sredstva za kreiranje jedinice za implementaciju projekta (300,000 evra) i program korporativnog razvoja (150,000 evra)</p> <p>Sredstva tehničke saradnje biće obezbeđena od strane internacionalnog donatora.</p> <p>Za informacije o mogućnostima angažovanja konsultanata na projektima koji se finansiraju iz sredstava za tehničku saradnju, posetite procurement of consultants.</p>
Mogućnosti u pogledu nabavke ili tendera:	Posetite EBRD Procurement Informacije: Tel: +44 20 7338 6794; Fax: +44 20 7338 7472 Email: procurement@ebrd.com
Opšte informacije:	Informacije o projektima EBRD-a koje se ne odnose na nabavke: Tel: +44 20 7338 7168; Fax: +44 20 7338 7380 Email: projectenquiries@ebrd.com
Politika javnog informisanja (PIP)	PIP određuje način na koji EBRD uz konsultacije sa svojim akcionarima objavljuje informacije, a sve u cilju promovisanja i boljeg razumevanja EBRD strategija, politike i delovanja. Tekst PIP-a možete naći na sledećoj web adresi: http://www.ebrd.com/about/policies/pip/index.htm
Nezavisan mehanizam za podnošenje žalbi (PCM)	The EBRD je utvrdio Nezavisan Mehanizam za Podnošenje Žalbi (PCM) da bi omogućio nezavisnu procenu žalbi pojedinaca ili lokalnih grupa koje mogu biti direktno ili negativno pogođene nekim projektima Banke. Pravila i procedure za PCM mogu se naći na http://www.ebrd.com/about/integrity/irm/about/pcm.pdf , verzija na Ruskom jeziku: http://www.ebrd.com/about/integrity/irm/about/PCMRulesRussia_n.pdf Žalbe u okviru PCM moraju biti podnete najkasnije 12 meseci od poslednjeg povlačenja sredstava iz fondova EBRD. Ukoliko niste sigurni do kada je moguće podneti žalbu, moguće je kontaktirati PCM službenike na pcm@ebrd.com kao i relevantnu lokalnu kancelariju EBRD.

Prevod rezimea projekta je kreiran u vreme objavljivanja engleske verzije istog. Prevod neće biti ažuriran u trenutku ažuriranja engleske verzije.